



示威者縱火，有美國旗損毀。路透社



示威者手持「7粒子彈」的標語抗議。網上圖片



示威演變成暴力衝突，部分建築玻璃被砸碎。網上圖片



當局出動大批警力應對。路透社

黑人被警射背再掀衝突 州長徵召國民警衛軍 美示威縱火焚城 警淚彈直射群眾

美國威斯康星州非裔男子布萊克，日前遭警員從背後連開7槍，警方事後未有解釋原因，再次引爆激烈示威。事發的基諾沙市前日連續第二晚有人上街，演變成嚴重警民衝突，有示威者燒車，警員則向群眾直接施放催淚彈，州長埃弗斯宣布，已徵召125名國民警衛隊員維持秩序。

29歲的布萊克周日下午在一處路邊，調停兩名爭執的女子，警員接報到場後要求截查布萊克，但他沒有理會並走上車，一名警員其後在布萊克打開車門時，向其背部開了7槍，當時他的3名年幼兒子也在車內，目睹事發過程。

示威者擲汽油彈煙花

基諾沙大批市民前日首先在保安部門大樓外示威，包圍在大樓內的市長安塔米安，被警方以胡椒噴霧驅散。群眾不久後再次上街，高呼布萊克的名字，揚言「沒有公義，沒有和平」，要求拘捕涉案警員。他們遊行到基諾沙縣法院外，與防暴警員對峙。

示威逐漸演變成暴力衝突，有示威者在一間二手車商店縱火，數十架汽車遭焚毀，有警車、商舖以至街燈遭破壞，法院附近亦有垃圾車着火。示威者亦向警員投擲汽油彈、煙花、磚頭和水樽，最少一名警員被磚擊中受傷，現

場一帶火光熊熊。

警方促勿過早下定論

基諾沙縣政府因應局勢，宣布晚上8時起宵禁，直至昨日上午7時。警方在晚上8時30分左右，開始發射催淚彈和胡椒球驅散群眾。埃弗斯呼籲公眾和平示威，承認警員過去面對非裔人士時，有使用過多武力的傾向，促請州議會召開特別會議，通過警察改革法案。

威斯康星州司法部表示，涉案警員已被停職，正調查事件，基諾沙警察工會則批評埃弗斯的言論不負責任，強調網上流傳的影片並不反映事實全部，要求公眾不要過早下定論。警方表示涉案警員沒配備隨身攝錄鏡頭，只有錄音器，有目擊者則表示，警員開槍前曾要求布萊克「放下刀」，但他沒看到布萊克手上有刀。

民主黨總統候選人拜登要求相關部門展開調查，並追究涉事警員責任，形容事件令人感到悲傷。

■美聯社/路透社/法新社



威斯康星州有卡車被焚毀。法新社

中槍黑人半身癱瘓

遭到警員從後連開7槍的威斯康星州非裔男子布萊克，送院後進行緊急手術，雖然「奇跡」撿回一命，但布萊克的父親透露，布萊克目前下半身癱瘓，連醫生也不知道他會否康復。

布萊克及家屬的代表律師克魯普指出，現場片段清晰顯示，執法警員對布萊克過度使用武力。他透露案發時，布萊克3個分別8歲、5歲和3歲的孩子就坐在車內，強調事件

將令年幼的孩子們「畢生承受沉重的心理壓力」。布萊克的家人發起網上眾籌，收到至少15萬美元(約116萬港元)捐款。

目擊者透露，事發時有兩名女子正在爭執，其中一人報警。布萊克試圖勸阻兩人，卻被趕來現場的警員截查。他不願合作並準備開車帶孩子們離開，不料遭到警員槍擊。

■綜合報道



示威者用網球拍打走催淚彈。網上圖片

燒垃圾桶照雷射光 波特蘭再現暴動

美國再爆發警員使用過度武力對付非裔人士，在全國各地觸發新一輪反種族歧視示威，波特蘭前晚有數百人通宵抗議，並與警方爆發激烈衝突，示威者向警員投石及雜物，並在多條道路上縱火，當地警方拘捕23人，並宣布事件為暴動。

約200名示威者上週日聚集在波特蘭一個公園，並遊行至政府大樓外。有示威者點燃一個垃圾桶，還有示威者向警員照射雷射光，同時投石和酒樽等雜物。警方發射催淚彈驅散，到翌日清晨控制局勢。

■美聯社/路透社

引用錯誤血漿療法數據 美FDA局長道歉



哈恩為錯誤引用數據而致歉。右圖為康復者捐出血漿。彭博社/美聯社



美國食品及藥物管理局(FDA)日前發出緊急許可，允許使用從新冠肺炎康復患者的血漿來治療病人，但當局公布消息時引用的數據，被揭發存在錯誤，FDA局長哈恩前日為此道歉。

聲稱降35%死亡率

美國總統特朗普曾經宣稱，使用新冠康復者的血漿，能降低35%死亡率，形容是「驚人的數字」，哈恩和其他衛生官員之後紛紛重複這個說法，例如哈恩說數據意味着「每100名新冠患者中，將有35人因血漿療法而得救」。衛生部長阿扎亦形容「這在治療患者上是一大進步」。

不過專家隨即指出這個數據是錯誤的。華府官員宣稱，有關數據來自美國最大醫療集團之一Mayo Clinic一項涵蓋3.5萬名患者的研究，然而負責該項研究的專家賴特否認，認為這可能是FDA綜合了Mayo Clinic和其他研究後自行得出的結論。

FDA發言人米勒之後承認，35%指的是「在Mayo Clinic接受高劑量抗體與低劑量抗體患者間的死亡率風險相對差異」。哈恩之後亦發文，提到自己因為有關血漿益處的發言而受到批評，「批評所言甚是。我應該說清楚的是，這項數據顯示的是降低相對風險而非絕對風險。」

■綜合報道

安倍「返早班」釋疑慮 親信：他會做完任期



安倍在上午現身官邸，似是釋除對其健康狀況的憂慮。法新社

日本首相安倍晉三的健康狀況備受關注，早前更有謠言指安倍可能在短期內因病辭職，不過安倍的重要親信、自民黨稅制調查會長甘利明昨日接受路透社訪問時，表明安倍健康無問題，亦很可能會完成餘下的首相任期。

安倍的自民黨黨魁任期將於明年9月結束，甘利明表示，安倍目前的健康狀況比他上一次8月中見到對方時好得多，形容當時安倍「精神上有點透支」。被問到安倍會否續任黨魁直到明年9月，甘利明表示：「我相信他會完成任期。」甘利明表示前日在電視上看見安倍，形容對方的說話較此前有中氣，氣色也好得多。

傳本周內開記者會解畫

安倍昨日上午前往首相官邸主持內閣會議，是自本月11日以來，首次在上午現身官邸「上班」，似乎是要釋除對其健康狀況的憂慮。據報安倍計劃最快在本週內舉行記者會，就近期兩度前往醫院的事情解畫。

被視為安倍接班人之一的環境大臣小泉進次郎昨日表示，首相的健康狀態受到重視是理所當然的，但基於臆測加添添醋式的談論或謠言是很醜陋的。小泉說自己無意參與那樣的談論，會在安倍內閣底下做好自己的工作。對於在野黨要求安倍到國會報告自己的身體狀況一事，小泉表示，不僅是政治人物，世上有很多人是邊與疾病奮鬥邊努力工作的人，自己不是會出要求首相到國會報告健康狀況的那種人。

■綜合報道

福奇警告速推疫苗有風險

衛生專家擔心美國總統特朗普會為了提高連任機會，施壓要求美國食品及藥物管理局(FDA)在大選前推出新冠病毒疫苗，白宮傳染病專家福奇前日便警告，新冠疫苗經大規模試驗證實安全有效前，就根據緊急使用授權來偷步上市，並非很好的想法，因為這樣可能影響其他疫苗的測試。

福奇接受路透社專訪時，不願直接評論特朗普對疫苗的立場，僅表

示急於推出疫苗有其風險，「太早讓(個別)疫苗出來的潛在風險之一，就是人們會難以參與其他疫苗試驗，就算不是完全不可能參與。」福奇表示，緊急使用授權通常用在「診斷、預防與治療重病或危及生命疾病，且已知好處大於潛在風險」的產品。他說，研究顯示安全有效，但FDA尚未對公司銷售應用完成正式評估前，或許可適用緊急使用授權。

■綜合報道

國際工會轟華府「挾持」郵政

美國總統特朗普連日質疑郵遞投票並不公正，甚至存在舞弊風險，代表全球郵政從業員的「UNI全球聯盟」前日發聲明，聲援美國郵政工會，指責華府質疑乃至攻擊郵遞投票公正性，是「挾持」郵政服務以作選舉籌碼。

UNI全球聯盟轄下工會代表全球250萬名郵政從業員，總幹事霍夫曼強調在美國和全球範圍內，郵政服務都屬於公共服務，是政

府關鍵職能之一。她批評華府無所不用其極，施壓美國郵政署，連串行徑會「破壞這一直得信賴的必要機構」，令人震驚。

霍夫曼同時指出，目前有數百萬美國人依靠郵政服務，接收處方藥和社會保障金。她警告華府肆意貶低郵政服務，只會損害美國民眾的身體和財務健康，剝奪民眾享有的基本權利。

■法新社